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Çàáåëåæêà: Çàäà÷àòà äàâà 20 òî÷êè êúì îáùèÿ ñáîð òî÷êè!

Çàäà÷à: Âñåêè îò ïðîöåñèòå P, Q è R èçïúëíÿâà ïîðåäèöà îò òðè èíñòðóêöèè:

process P process Q process R

p_1 q_1 r_1

p_2 q_2 r_2

p_3 q_3 r_3

Îñèãóðåòå ÷ðåç ñåìàôîðè ñèíõðîíèçàöèÿ íà P, Q è R òàêà, ÷å äà ñå èçïúëíÿò ñëåäíèòå èçèñ-

êâàíèÿ:

(à) Èíñòðóêöèÿ p_1 äà ñå èçïúëíè ïðåäè q_2 è r_2.

(á) Àêî q_2 ñå èçïúëíè ïðåäè r_2, òî è q_3 äà ñå èçïúëíè ïðåäè r_2.

(â) Àêî r_2 ñå èçïúëíè ïðåäè q_2, òî è r_3 äà ñå èçïúëíè ïðåäè q_2.



Ðåøåíèe

Çà ñèíõðîíèçàöèÿ èçïîëçâàìå ñåìàôîð t, èíèöèàëèçèðàìå ãî ñ áëîêèðàùî íà÷àëíî ñúñòÿíèå:

semaphore t

t.init(0)

Äîáàâÿìå â êîäà íà ïðîöåñèòå P, Q è R ñèíõðîíèçèðàùè èíñòðóêöèè:

process P process Q process R

p_1 q_1 r_1

t.signal() t.wait() t.wait()

p_2 q_2 r_2

p_3 q_3 r_3

t.signal() t.signal()

Âñÿêà îò èíñòðóêöèèòå q_2 è r_2 ìîæå äà ñå èçïúëíè ñëåä êàòî áðîÿ÷úò íà ñåìàôîðà t

ñòàíå ïîëîæèòåëåí.

Òîâà ñå ñëó÷âà çà ïðúâ ïúò ñëåä èçïúëíåíèåòî íà ðåä t.signal() â ïðîöåñà P, êîéòî ñëåäâà

èíñòðóêöèÿ p_1. Òàêà ãàðàíòèðàìå èçïúëíåíèåòî íà èçèñêâàíå (à).

Ñëåä êàòî áðîÿ÷úò íà ñåìàôîðà ñòàíå 1, åäèí îò ïðîöåñèòå Q è R ùå äîñòèãíå ïðúâ äî ðåä

t.wait() è ùå ãî íóëèðà îòíîâî.

Àêî ïðîöåñúò Q ïðúâ äîñòèãíå èíñòðóêöèÿòà t.wait(), òîé ùå èçïúëíè ðåäîâå q_2 è q_3, à

ïðîöåñúò R ùå ÷àêà íîâî óâåëè÷åíèå íà áðîÿ÷à íà ñåìàôîðà, êîåòî ñå ñëó÷âà ñëåä èçïúëíåíèåòî

íà ïîñëåäíèÿ ðåä t.signal() â ïðîöåñà Q. Òàêà ãàðàíòèðàìå èçïúëíåíèåòî íà èçèñêâàíå (á).

Àêî ïðîöåñúò R ïðúâ äîñòèãíå èíñòðóêöèÿòà t.wait(), òîé ùå èçïúëíè ðåäîâå r_2 è r_3, à

ïðîöåñúò Q ùå ÷àêà íîâî óâåëè÷åíèå íà áðîÿ÷à íà ñåìàôîðà, êîåòî ñå ñëó÷âà ñëåä èçïúëíåíèåòî

íà ïîñëåäíèÿ ðåä t.signal() â ïðîöåñà R. Òàêà ãàðàíòèðàìå èçïúëíåíèåòî íà èçèñêâàíå (â).


